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Пляшко Д.В. 
Здобувач 31 групи ФЕУП 

Ковальська Н.А. 
К. філол. н., доцентка

ВПЛИВ СИБЛІНГОВИХ ПОЗИЦІЙ 
НА ДИТЯЧО-БАТЬКІВСЬКІ СТОСУНКИ

Порядок народження в родині значно впливає на формування основних 
соціальних і психологічних характеристик дітей. Це може включати рівень 
їхньої відповідальності, лідерських якостей, а також здатність до адаптації в 
соціальному середовищі. Виховання першої дитини зазвичай більш 
інтенсивне, що сприяє розвитку у неї організованості та рішучості.

Первістки часто виявляються більш організованими, відповідальними і 
схильними до лідерських ролей. Завдяки великій увазі батьків, інвестуванню 
часу і ресурсів в освіту у перших дітей формуються високі стандарти щодо 
своїх досягнень та ставлення до навчання. Ці характеристики можуть бути 
зумовлені як соціальною підтримкою, так і природною тенденцією перших 
дітей до досягнення успіху в житті [1].

Молодші діти зазвичай демонструють більшу креативність та соціальну 
гнучкість. Це пов'язано з тим, що їм необхідно адаптуватися до вже існуючих 
ролей та динаміки в родині, що робить їх більш відкритими до нових ідей, 
способів вирішення проблем та менш схильними до конкуренції.

Вікова різниця між дітьми значно впливає на характер їхніх взаємин. 
Якщо різниця у віці невелика, діти часто вступають у суперництво за увагу 
батьків, що може призвести до частих конфліктів. Проте вони також мають 
спільні інтереси і часто формують тісніші зв'язки, що допомагає зберегти 
гармонійні стосунки у родині.

Коли вікова різниця між дітьми більша, конфлікти між ними 
зменшуються, оскільки старші діти приймають на себе роль наставників і 
опікунів. Однак така різниця може призвести до емоційної відчуженості, що 
вимагає батьківського втручання для підтримки емоційної близькості.

Вплив ефекту порядку народження на інтелектуальні здібності має 
тенденцію до їх зниження, тоді як соціальний інтелект, навпаки, має 
схильність до підвищення при збільшенні порядкового номера народження 
дитини в сім'ї [2, с. 9].

Середні діти, які займають проміжну позицію між старшими і 
молодшими, часто демонструють високий рівень соціальної гнучкості. Вони 
здатні ефективно взаємодіяти як з більш старшими, так і з молодшими дітьми, 
що сприяє розвитку їхніх комунікативних навичок. Вони часто є 
посередниками в родинних конфліктах і здатні знаходити оптимальні рішення 
в складних соціальних ситуаціях [3].

Середні діти, як правило, демонструють помірну схильність до змагань. 
Вони не мають тієї ж інтенсивності конкуренції, що й старші діти, але також 
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не є вразливими, як молодші. Це дозволяє їм займати балансовану позицію в 
змаганнях за увагу батьків або інші ресурси, виявляючи при цьому соціальну 
гнучкість і здатність до компромісу.

Молодші діти часто мають більш емоційно чутливі риси, вони можуть 
бути менш конкурентними і частіше орієнтуються на старших братів та сестер. 
Це призводить до меншої схильності до прямого змагання, але підвищує 
рівень їхньої соціальної адаптації та взаємодії в родинній системі.

Результати дослідження цього питання показали, що стать братів і 
сестер впливає на рівень схильності до конкуренції. Чоловіки, які мають 
старших сестер, менш охоче вступають у конкурентні ситуації. Натомість 
жінки з молодшими братами частіше проявляють змагальність, що може 
свідчити про розвиток маскулінних рис [4].

Оскільки різниця у віці може створювати як позитивні, так і негативні 
ситуації, активна роль батьків у підтримці рівноваги є необхідною для 
емоційного розвитку кожної дитини.

Гармонійні стосунки між різновіковими дітьми сприяють їх успішній 
соціалізації, розвитку емпатії, комунікаційних навичок і здатності до 
співпраці. Тісна взаємодія між братами і сестрами сприяє формуванню 
важливих соціальних навичок, таких як співпраця, підтримка і повага.
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